

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

N 166 (16036)

Четверг, 1 октября 1992 года.
Издается с 11 сентября 1930 года.
Выходит четыре раза в неделю
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 1 руб.

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1 октября -
Международный день музыки
**Незаметный
праздник**

РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ СЕГОДНЯ НЕ ЖИВУТ, А ПЫТАЮТСЯ ВЫЖИТЬ

ОЧЕНЬ редко увидишь сейчас в нашем городе афиши концерта оркестра духовых или народных инструментов симфонической музыки, узнаешь о приезде интересных исполнителей. Им на смену пришли реклама сеансов многочисленных экстрасенсов, психотерапевтов и тому подобное. А о том, что 1 октября считается Днем музыки, кажется, забыли и сами музыканты.

- Нет, конечно, мы помним о празднике, но сейчас он стал таким незаметным, - говорит директор Прокопьевского музыкального училища Н.П.Атучина. - Как, впрочем, незаметны и мы сами: никто о нас в городе не помнит, никто не тревожит. Раньше об училище вспоминали перед праздниками, часто обращались с просьбой провести концерт промышленные предприятия. Сейчас все считают деньги и предпочитают их тратить все на культуру.

Есть и одна радость: с 1 сентября повысили заработную плату. Ставка педагога теперь - 4.800 рублей. По нынешним временам это тоже немного, но все же...

Мы решили попытаться сами себе устроить праздник, к Дню

Происшествие **ОСТОРОЖНО: ЛИСТОПАД!**

30 СЕНТЯБРЯ В НАЧАЛЕ ОДИННАДЦАТОГО УТРА МЕЖДУ ОСТАНОВКАМИ "МУЗЕЙ" И "ОБЪЕДИНЕНИЕ" ПРОИЗОШЛО СТОЛКНОВЕНИЕ ТРЕХ ТРАМВАЕВ



Я подписался
на "ШП"
**Как струя
свежего
воздуха**

ТАК СОВПАЛО: СКОЛЬКО ЛЕТ СУЩЕСТВУЕТ МОЯ СЕМЬЯ, СТОЛЬКО ЛЕТ НЕИЗМЕННО ПРИХОДИТ В НАШ ДОМ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА "ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА"

А ПОЖЕНИЛИСЬ мы с моей супругой ровно тридцать четыре года назад. С тех пор местная газета стала для нас чем-то очень дорогим и необходимым. Если случались задержки с доставкой "Шахтерки", нам не хватало ее. Можно ее критиковать за отдельные недостатки, у сотрудников газеты есть возможности совершенствовать свое мастерство, находить наиболее острые злободневные темы.

Можно не принимать от-

мы сами: никто о нас в городе не помнит, никто не тревожит. Раньше об училище вспоминали перед праздниками, часто обращались с просьбой провести концерт промышленные предприятия. Сейчас все считают деньги и предпочитают их тратить зовсе не на культуру.

Есть и у нас радость: с 1 сентября повысили заработную плату. Ставка педагога теперь - 4.800 рублей. По нынешним временам это тоже немножко, но все же...

Мы решили попытаться сами себе устроить праздник, к Дню учителя каждому выписать любимую газету и небольшую премию.

В этом учебном году отметим тридцатилетний юбилей училища. Планируем участвовать в конкурсах исполнителей на народных и духовых инструментах, которые проводят Новосибирская консерватория.

Большая забота - переход на новые учебные планы, подготовка к выпускным экзаменам. Раньше всем учащимся: и тем, кто имеет прекрасные способности, и "середнякам", присваивали одинаковую квалификацию. С этого года введен лифференцированный подход. Конечно, основная специальность - педагога присваивается по-прежнему всем. А вот творческая будет разной: артист оркестра, аккомпаниатор, руководитель, - в зависимости от одаренности и трудолюбия.

Кстати, поинтересовалась у Надежды Петровны, как училище провело набор первокурсников. На удивление, желающих стать музыкантами, преподавателями музыки оказалось много. Хотя это объяснимо. Во-первых, в отличие от музыкальных школ обучение здесь бесплатное. Во-вторых, родители стараются, чтобы дети получили образование в родном городе, ведь отправлять юношей и особенно девушек в другие города просто страшно.

Но не возникнет ли проблем с "рынком сбыта" специалистов? Пока такой угрозы нет. В области большая потребность в пианистах, баянистах. Не хватает педагогов в общеобразовательных школах, в сельских музыкальных школах.. Хотя сегодня выпускники, особенно молодые семейные пары, довольно охотно едут в село, которое сразу же обеспечивает жильем.

Деньги, деньги - все ныне упирается в них. Культура никогда не была дешевой, но теперь затраты на нее просто астрономические. К примеру, обучение одного учащегося обходится более чем в 11.000 рублей в месяц. Час работы профессора той же Новосибирской консерватории, приглашенного для консультаций, стоит 800 рублей. Гастроли в другие города и приглашение гостей к себе училищу не по карману. Концертный рояль стоит 750.000 рублей. Но и это не предел, считает Н.П.Алучина:

- Мы сделали по государственным ценам последнее приобретение - два концертных баяна и четыре обычных. Отныне ассоциация музыкальных мастеров будет продавать инструменты только через аукционы. По карману ли родителям баян за 50 тысяч? Так что не живем мы сейчас, а боремся за выживание.

И все же работают в городе музыкальные школы, училище, трудятся в них прекрасные педагоги, живы, не распались интересные творческие коллективы: оркестры А.М.Буренкова, А.В.Соловьева и другие. И пусть редко, но все же появляются на серых заборах и стенах неброские афиши: "Такого-то числа состоится концерт".

И. СМИРНОВА.



ТРАМВАИ двигались к тупику. По свидетельству очевидцев и заключению специалистов, движение первого спаренного состава задерживала опавшая листва, лежавшая слоем на рельсах. Водитель следом идущего трамвая не смогла произвести торможение - мешали все те же листья. Следом шел еще один трамвай. В результате столк-

новения пострадала лишь техника, жертв нет. Избавиться от листьев помогла поливомоечная машина. Жаль, не сделали этого с утра те, кто обязан следить за состоянием дорог.

Н. МИХАЙЛОВА.



задержки с доставкой "Шахтерки", нам не хватало ее. Можно ее критиковать за отдельные недостатки, у сотрудников газеты есть возможности совершенствовать свое мастерство, находить наиболее острые злободневные темы.

Можно не принимать отдельные материалы. Но нельзя отказаться от нее, потому что она вошла в жизнь мою и моей семьи как глоток холодной воды, как струя свежего воздуха.

Может, еще и потому выпи- сываю "Шахтерскую правду", что она близка мне, горняку более чем с тридцатилетним стажем. Всегда с интересом слежу за публикациями о жизни шахт. Хотелось бы больше знать о том, как готовятся горняки к акционированию предприятий, приватизации. Хочу пожелать творческому коллективу редакции побольше писать о ваучерах, давать разъяснения о том, как с ними поступить, быстро реализовать на те новые рыночные явления, которые стремительно входят в нашу жизнь и не всем понятны.

Предлагаю в номере за пятницу, где печатается программа телевидения, печатать кроссворды, развлекательную информацию. Можно потеснить с четвертой полосы рекламу и объявления - уж очень много места они занимают. И обязательно надо почте давать советы садоводам - сейчас почти всем этим занимаются. Желательно видеть информацию о сезонных работах на садовых участках по месяцам - в мае, июне и так далее.

В этом году вновь выпишал нашу газету. Пусть она приносит в добром побольше хороших и разных новостей.

Ю. ПИРОГОВ,
горный инженер-электрик,
рабочий шахты
"Гырганская".

1 октября - Международный день пожилых людей

Помнить и заботиться постоянно

В НЫНЕШНEM году завершается десятилетие Международного плана действий по проблемам старения, одобренного Генеральной Ассамблей ООН. Правительствам государств рекомендовано определить программу улучшения жизни пожилых людей на последующие годы, а 1 октября объявлен Международным днем пожилых людей.

Проблемами престарелых людей занимались и будут заниматься власти в масштабах государства, территорий, областей, городов, селений.

Но зачастую даже в семье пожилой человек оказывается одиноким, а иногда и лишним. Что уж говорить о фактически одиноких престарелых, больных людях. Я уже писала в газете, что им оказывают помощь социальные службы, магазин "Милосердие", программа "Забота", женсовет и другие организации.

Необходимо, чтобы и производства, которым отданы многие лучшие годы жизни и работы, не забывали своих пенсионеров, не считали их обузой, а помнили, что абсолютное большинство из них добросовестно, с полной отдачей трудились.

В городских газетах можно прочитать сообщения о том, что необходимо пройти пере-

регистрацию пенсионерам, которые ушли на заслуженный отдых с приватизируемого ныне предприятия. Ясно, что производство хочет помочь своим ветеранам. Но пока что не было ни одного подобного объявления в отношении работников бюджетных сфер. Я далека от мысли, что о них абсолютно забыли. Но о большинстве из них не заботятся, редко вспоминают, не помогают. На прием к кому-то с просьбой о помощи они не идут, хотя жизненный уровень этих людей крайне низок. Желательно, чтобы благотворительные организации особое

Строки из писем

УБЕДИТЕЛЬНО просим вас поблагодарить от нашего имени директора шахты "Ноградская" В.А.Крюкова и всех сотрудников шахты, так прекрасно организовавших уборку картофеля с поляй горняков.

Сколько переживаний было: как копать, вывозить в такую погоду? Но не успели выкопать - подошли машины. Нагрузили, нас всех - на вахтовку и увезли.

Хотя мы и пенсионеры, но о нас позабыли очень хорошо.

Семья Свержевских.

внимание обратили именно на эту категорию ветеранов.

На заседании городского женсовета решено оказать материальную помощь в октябре и позже нуждающимся пенсионерам-бюджетникам, а также женщинам, работавшим в тылу в годы Отечественной войны. Пусть будет это своеобразным подарком женщинам в честь 1 октября - Дня пожилых людей.

А можно ли считать этот день праздником? Большинство собравшихся в горисполкоме по поводу 1 октября отметили, что в такое тяжелое время считать его праздничным - абсурд. Пусть этот день будет стартовым для некоторых учреждений в оказании всяческой помощи старым людям, а для других временем наиболее активного внимания и поддержки пенсионеров. Помощь же тем, кто в ней нуждается, должна быть постоянной.

И последнее. Неплохо бы узнать через печать, радио, о милюсердии, конкретном внимании, благотворительной работе на предприятиях и в учреждениях города. Пусть те, кто помогает людям, поделятся опытом.

А. КАРПОВА,
председатель городского совета
женщин.

Рынок-92

Триллион на выживание

ПРИМЕРНО ТАКУЮ СУММУ ДОТАЦИИ НЕОБХОДИМО ПОЛУЧИТЬ УГОЛЬНОЙ ОТРАСЛИ РОССИИ В 1993 ГОДУ. ЭТО НЕРЕАЛЬНО. ГДЕ ВЫХОД?

Об этом шла речь на заседании совета ассоциации "Прокопьевскгидроуголь". С сообщением о поездке группы специалистов в минтопэнерго выступила начальник планово-экономического отдела ассоциации А.П.Лущикова. В Москве на встрече специалистов-угольщиков поднимали вопрос о том, что ожидает угольную отрасль в 1993 году. Здесь существуют две версии: либо она по-прежнему будет находиться на дотации государства, либо введут свободную цену на уголь. Примерные подсчеты показывают, что цена на уголь может подняться до 7 тысяч рублей за тонну. В таких условиях очень важен вопрос эффективности производства и снижения расходов. Если цена на уголь будет свободной, где гарантия, что не снизится на него спрос. Найдется ли на такую дорогую продукцию потребитель? На сколько вырастет оптовая цена на столько увеличатся расходы. Значительно подорожают услуги предприятий.

Предметом особого разговора был на заседании вопрос о том, как распределить на угольных предприятиях дотацию, которую государство дает на повышение заработной платы в связи с повышением цен на энергоносители. Только на сентябрь шахтам ассоциации необходимо 380 миллионов рублей дотаций. Предприятия не смогут их найти из собственных средств. Вот почему сегодня на каждом предприятии должны появиться такой позиции, что всем работникам производства и социальной сферы этих денег на повышение зарплаты не хватит. Прозвучали предложения и о том, что в первую очередь необходимо ее повысить в забойно-проходческой группе. Но были возражения и с другой стороны - о том, что необходимо не забывать работников коммунальных служб. Пришли к такому решению: на каждом предприятии коллективы будут дифференцированно подходить к этому. А в октябре правительство должно выделить подземные профессии и установить дифференцированный коэффициент повышения зарплаты с учетом индекса цен. По этому вопросу совет ассоциации принял постановление.

Участники совещания обсудили и другой чрезвычайно важный вопрос о проекте управления угольной отраслью в Кузбассе. С информацией выступил президент ассоциации "Прокопьевскгидроуголь" В.С.Вотинцев. На совещании в корпорации "Уголь России", которое состоялось в Москве 21 сентября, принято решение учредить акционерное общество российской угольной компании. Участники совещания познакомились с проектом указа Президента об акционировании угольных предприятий, который на днях должен быть подписан.

Н. ФОМИНА.

большинство из них добросовестно, с полной отдачей трудились.

В городских газетах можно прочитать сообщения о том, что необходимо пройти пере-

подошли машины. Нагрузили, нас всех - на вахтовку и увезли.

Хотя мы и пенсионеры, но о нас позаботились очень хорошо.

Семья Свержевских.

помогает людям, поделятся опытом.

А. КАРПОВА,
председатель городского совета женщин.

платы в связи с повышением цен на энергоносители. Только на сентябрь шахтам ассоциации необходимо 380 миллионов рублей дотаций. Предприятия не смогут их найти из собственных средств. Вот почему сегодня на каждом

угольной компании Участники совещания познакомились с проектом указа Президента об акционировании угольных предприятий, который на днях должен быть подписан.

Н. ФОМИНА.

СООБЩАЕТ РОССИЙСКОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО

БОРИС ЕЛЬЦИН ПОДПИСАЛ УКАЗ О ПРИЗЫВЕ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ И УВОЛЬНЕНИИ В ЗАПАС

МОСКВА. 28 сентября президент Российской Федерации Борис Ельцин подписал Указ о призывае граждан на действительную военную службу и об увольнении в запас солдат, матросов, сержантов, старшин и военных строителей, выслуживших установленные сроки действительной военной службы, сообщила пресс-служба президента РФ.

Указом устанавливается продолжительность службы: два года для матросов и старшин кораблей, судов и частей боевого обеспечения военно-морского флота и морских частей пограничных войск; один год - для солдат, матросов, сержантов и старшин, имеющих высшее образование; один год и шесть месяцев - для остальных солдат, матросов, сержантов и старшин.

Призыв будет осуществлен в октябре-декабре 1992 года. Одновременно должны быть уволены в запас те, кто выслужил установленные сроки действительной военной службы.

ГОРБАЧЕВ НЕ СЧИТАЕТ ВОЗМОЖНЫМ УЧАСТВОВАТЬ В ПРОЦЕССЕ ПО ДЕЛУ КПСС

МОСКВА. Михаил Горбачев, вызванный в качестве свидетеля в Конституционный суд Российской Федерации, принял решение отказаться от участия в процессе по делу КПСС. Об этом сообщила пресс-служба Конституционного суда. В письме, поступившем в суд 28 сентября, Михаил Горбачев заявил, что, глубоко уважая КС как важный демократический институт России, он, тем не менее, не считает возможным участвовать в процессе, который используется противоборствующими силами в своих узкополитических интересах.

По словам Горбачева, он не может участвовать в этом процессе по моральным соображениям, ибо, пытаясь придать ему сенсационный характер, стороны на самом деле стремятся отвлечь граждан от жизненно важных вопросов.

Остальные вызванные руководители КПСС дали согласие выступить в суде, сообщает пресс-служба КС.

ОСТАНОВЛЕН 2-Й ЯДЕРНЫЙ РЕАКТОР В КРАСНОЯРСКЕ - 26

КРАСНОЯРСК. Как и было намечено, 29 сентября в 7 часов 30 минут по московскому времени вслед за 1-м навсегда остановлен 2-й ядерный реактор на горно-химическом комбинате в городе Красноярск - 26. В течение 31 года он производил оружейный плутоний-239 для атомных бомб. Теперь на подземном комбинате продолжает работу единственный ядерный реактор. Он снабжает теплом и электроэнергией город с населением почти в 100 тыс. человек.

АЛЕКСАНДР РУЦКОЙ СЧИТАЕТ МАТЕРИАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ МОЛОДЕЖИ В РОССИИ ОЧЕНЬ ТРУДНЫМ

МОСКВА. "По экспертным оценкам, сейчас в России не учатся и не имеют работы 5 миллионов юношей и девушек". Такую цифру назвал, выступая 28 сентября на открывшемся в Москве международном конгрессе молодых деловых и политических лидеров, вице-президент России Александр Руцкой. Он охарактеризовал материальное положение молодежи в нашем обществе как очень трудное. "Сегодня 80 процентов молодежи находится в материальной зависимости от родителей и различных попечительских структур", - отметил Руцкой, добавив, что "40 процентов молодых людей достигают экономической самостоятельности лишь к 30 годам, а остальные - и того позже". Говоря о положении студентов, вице-президент РФ сообщил, что средняя стипендия в стране сейчас меньше 1000 руб. в месяц, в то время как минимальный уровень потребительской корзины составляет 2400 рублей.

По мнению Александра Руцкого, именно низким социальным уровнем объясняется рост преступности среди молоде-

жи. Если мы не предпримем энергичных мер для изменения ситуации, то к 1995 году 70 процентов преступного мира будет состоять из молодежи, сказал вице-президент.

В ТАЛЛИННЕ ОБСТРЕЛЯНА АВТОМАШИНА РОССИЙСКОЙ АРМИИ, А НАХОДИВШИЕСЯ В НЕЙ ВОЕННОСЛУЖАЩИЕ ИЗБИТЫ.

РИГА. Прошлой ночью в Таллинне вооруженными людьми была обстреляна и задержана военная автомашина российской армии, а находившиеся в ней двое военнослужащих, которые выполняли служебное задание, избиты. По имеющимся сведениям, нападавшие были из эстонской службы безопасности "Кодускайте", которые отпустили задержанных военнослужащих только после того, как к месту происшествия прибыли официальные представители российской армии, сообщили корреспонденту РИА в пресс-центре северо-западной группы войск.

В связи с этим инцидентом командующий северо-западной группой войск, генерал-полковник Леонид Майоров сегодня сделал заявление в адрес государственного секретаря Эстонской республики У. Верининга, в котором выражается протест в связи с непрекращающимися провокациями против российских войск в Эстонии с применением оружия и физической силы. В документе отмечается, что эти провокации стали возможны из-за непринятия действенных мер местными органами власти. Подобные факты, говорится далее, противоречат ранее заключенным договоренностям и ведут к столкновениям с применением оружия.

Майоров просит довести это до сведения государственного собрания Эстонии и принять меры, исключающие насилие и произвол в отношении военнослужащих России. В противном случае в соответствии с указом Президента Российской Федерации будут приняты решительные меры по защите чести и достоинства военнослужащих российской армии.

ЖЕНЩИНА не выдержала и расплакалась прямо по телефону.

- Я уже не знаю, к кому обращаться. В жэк звоню - бросают трубку. В горэлектросеть - то же самое. Нет ни тепла, ни света. Канавы нарыты, трубы ржавые лежат, нет ни одного рабочего. А моей внучке два года. Дети студенты, мне ее оставили. А я ее не только согреть - накормить сегодня не могу. Открыла тушенку. Как вы думаете, можно двухлетнему ребенку есть тушенку? Хотя бы свет не отключали - мы бы себе смогли обед приготовить и согреться обогревателем.

Я позвонила в жэк горисполкома.

- Ну чего они жалуются? - удивились в жэке. - Мы же там, на Гайдара, 28, повесили объявления, что не наша

это вина. котельная фарфорового завода хоть сейчас даст тепло. Но там разрыта трасса, что-то делает РУККТС.

- А когда они зароют эту трассу?

- Не знаю, обещали к 1 октября.

Звоню в горэлектросеть. Диспетчер А.Я.Паранзин говорит, что около этого дома порвали кабель, электрики сейчас делают.

- Кто порвал?

- Не знаю, кто-то трассу там роет.

А роет РУККТС. Значит, ему вся "благодарность" за отсутствие тепла и света? Хочу узнать об этом, звоню на второй участок управления. Диспетчер об этой трассе не знает ровным счетом ничего. Нахожу заместителя начальника В.М.Комарова.

- А вы в курсе, спрашивает он, что этот дом отапливает котельная ПФЗ, а не мы?

Я-то в курсе, но еще я в курсе того, что котельная завода не может дать тепло не по своей вине.

- Трассы в принципе уже готовы, - продолжает он. - Может быть, через неделю управимся, не раньше.

- Выходит, людям придется еще целую неделю, а то и больше быть в холода? Но ведь вы еще порвали электрический кабель, и дом остался без света.

- Мы порвали?! Да перестаньте, мы уже две недели ничего не копаем!

То, что крайнего мне не найти, я знала заранее. Не помню такого случая, чтобы кто-то сказал: да, здесь на-

ша вина. Свалить на другого это пожалуйста. Поэтому не найти его и Нине Андреевне Каменевой - той женщине, которая плакала по телефону. Я звоню ей еще раз и рассказываю, чем увенчались мои поиски, а потом мы с ней решаем вопрос, как быть дальше. Нина Андреевна выбирает такой вариант:

- Мы соберемся, человек тридцать бабушек и пойдем к Мирошникову. Ведь у него же тоже есть внуки. Неужели ему не страшно, что тво-

ится в нашем городе? Я вину сегодня не укладывала спать днем, потому что холодная постель. Хоть костер дома разводи РУККТС с этой трассой ничего не делает. Пусть бы стоял какой-нибудь мужик да трубы перекидывал, нам бы и то легче было. Спасибо, что вы откликнулись - все теплее на душе стало.

Но я-то не верю в сказку, что душевным теплом можно согреть хотя бы ноги

Л. ФРОЛОВА.

Социальная защищенность?

В ПОИСКАХ КРАЙНЕГО

ПРИХОДИТСЯ ПРОВОДИТЬ ВРЕМЯ ЛЮДЯМ, НО КРАЙНИЙ СНИМАЕТ С СЕБЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ ФОНДА ИМУЩЕСТВА ГОРОДА

16 ОКТЯБРЯ СОСТОИТСЯ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ
АВТОМОБИЛЯ ВАЗ-21063 1990 ГОДА ВЫПУСКА

НАЧАЛЬНАЯ СТОИМОСТЬ - 190 тысяч рублей.

Всем участникам аукциона предоставляется возможность ознакомиться с объектом продажи и имеющимися на него материалами по согласованию с фондом имущества.

Для участия в аукционе необходимо перечислить 10 процентов залога от начальной стоимости на расчетный счет продавца N000609844 МФО 800039 в городском отделении Кузбассо-банка и оформить заявку по установленной форме.

Аукцион будет проводиться по адресу: пр.Шахтеров, 10, 3-й этаж, 23-й кабинет.

Телефон фонда имущества 2-14-18.

СОСТОЯЛАСЬ ПРОДАЖА С АУКЦИОНА СЛЕДУЮЩИХ
ОБЪЕКТОВ:

1. МАГАЗИН N82 "Овощи" (ул. Обручева, 73). Объект продан за



ГОДА полтора назад приехали дяденьки и ликвидировали очередную утечку воды. А место это - напротив школы N48 по улице имени Крупской. С тех пор вода не бежит: спасибо дяденькам за это. Но вот другая беда. Забыли они яму зарыть, что совсем не украшает вид на школу. А когда снегом это безобразие прикроет, то время от времени в это место кто-нибудь будет пропаливаться. Может быть, взять да школьникам старших классов исправить ошибку, хотят бы ради безопасно-

этаж, 23-й кабинет.

Телефон фонда имущества 2-14-18.

СОСТОЯЛАСЬ ПРОДАЖА С АУКЦИОНА СЛЕДУЮЩИХ ОБЪЕКТОВ:

1. МАГАЗИН N82 "Овощи" (ул. Обручева, 73) Объект продан за 73870 тыс. руб. Сделка совершена с трудовым коллективом.
2. МАГАЗИН N114 (пр. Гагарина, 39). Объект продан за 2953,7 тыс. руб. Сделка совершена с трудовым коллективом.
3. МАГАЗИН N81 "Хлеб-молоко" (ул. Гайдара, 26). Объект продан за 10224,0 тыс. руб. Сделка совершена с трудовым коллективом.
4. МАГАЗИН N70 "Промтовары" (ул. Революции, 170). Объект продан физическому лицу, стоимость сделки 366,4 тыс. руб.
5. МАГАЗИН N66 "Мельница" (ул. Есенина, 22). Объект продан за 3283,9 тыс. руб. Сделка совершена с трудовым коллективом.

Агентство "Недвижимость"

осуществляет приватизацию жилья в г. Прокопьевске. Также поможет вам продать, купить, обменять, сдать в аренду, заложить дома, квартиры, гаражи, садовые участки, нежилые помещения. Вы можете обращаться к нам о помощи в поиске квартир.

Наш адрес:

пр. Шахтеров, 10,
3-й этаж,
комната N16,
тел. 2-13-48.



приходит, то время, когда в это место кто-нибудь будет пропадать. Может быть, взять да школьникам старших классов исправить ошибку, хотя бы ради безопасности младших?

Фото
Н. Бабарицкого.

Служба "01"

Последняя рюмка

ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ ТЕКУЩЕГО ГОДА 289 РАЗ ДЕЖУРНЫЕ КАРАУЛЫ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ ОБЛАСТИ ВЫЕЗЖАЛИ НА ТУШЕНИЕ ОГНЕННЫХ БЕДСТВИЙ, ВЫЗВАННЫХ ПО ВИНЕ ЛИЦ, НАХОДИВШИХСЯ В НЕТРЕЗВОМ СОСТОЯНИИ

ПЛАМЯ унесло жизнь 66 человек, не сумевших выбраться из огненных ловушек, устроенных своими же руками, а ущерб составил 1093870 рублей. Приплюсуйте к этой сумме многие десятки тысяч рублей - стоимость выезда дежурных караулов и расходы на тушение огня, ликвидацию последствий пожаров.

Страшная статистика не служит горьким опытом. По-прежнему Кемеровская область входит в число регионов республики, имеющих наибольшую долю погибших при пожарах, виновники которых находились в состоянии опьянения.

И до каких же пор мы будем сильны задним умом? Судите сами: только за истекший год по вине взрослых, бывших в изрядном подпитии, возникло 300 пожаров, ущерб составил без малого миллион рублей; на этих пожарах погибло 60 человек, напившихся до беспечности. А сколько осталось обугленных, выгоревших до костей квартиридомов в государственном и индивидуальном жилом фонде?

Причины "пьяных" пожаров повторяются из года в год с завидным постоянством: выпили, закусили, допустили беспечность, разгульдяйство в обращении с огнем. Вдумайтесь: огненная "жатва" стремительно набирает темпы. Итоги первого полугодия перекрывают итоги истекшего года. До чего, спрашивается, мы докатимся с такими тем-

пами "пьяных" и других пожаров?! Не последнее место в этой "огненной" копилке занимает г. Прокопьевск, где за последние два с половиной года на пожарах погибло 28 человек, а ущерб - сотни тысяч рублей.

Как правило, опасные шалости пьяных с огнем кончаются трагически. В поселке Тальжино Новокузнецкого района вечером в здании котельной "Весна" рабочие В. Чирков и П. Макеев грелись от самодельного "электро-кофейни". Показалось, что тепла недостаточно, решили "подогреть" себя спиртным. А когда уснули, сраженные алкоголем, пламя унесло жизнь сорубленников.

Подобный случай произошел в селе Ягуновка Кемеровского района. Разница лишь в ассортименте алкогольных напитков и количестве погибших. В доме местной жительницы - Анны Зиминой помимо самой хозяйки, в огне погибли ее сын и его приятель. Причина пожара? Неумеренное употребление

и автомобилей.

Список наказанных можно продолжить. Но хочется отметить другое: подавляющее большинство пожаров возникает, как правило, из-за халатности, разгульдяйства лиц, к тому же еще нередко подогретых "хмельными" градусами. Поэтому трудовые коллективы предприятий, где работают эти люди, жильцы домов, где они проживают, должны более строго и принципиально к ним относиться.

А ведь порою, к глубокому сожалению, приходится слышать, что пьют они на свои деньги, никому, мол, это не мешает. А пожары? Так это

без умысла. Такая "доброта", как правило, к хорошему никогда не приводит.

Как упредить завтрашние огненные трагедии? Профессиональные пожарные и их добровольные помощники - члены ВДПО, конечно, стремятся предупредить страшную беду: инструктируют, убеждают, нередко наказывают. Но не могут они при всем их желании уследить

А. ВАСИЛЕНКО,
заместитель председателя Кемеровского областного совета ВДПО.

В ЭТОТ день управление милиции зарегистрировало 19 происшествий. Из них раскрыто 13. Два тяжких преступления. Одно среди несовершеннолетних.

Сообщение из ЦГБ: туда поступил А.В.Заузолков 1932 года рождения, проходчик шахты №5-б, с диагнозом: ножевое проникающее ранение грудной клетки, алкогольное опьянение. Подозревается, что порезала его жена, А.Х.Заузолкова 1960 года рождения, ламповщица той же шахты. Она оправдана, нож изъят.

Ночью сработала сигнализация

магазина №70 по проспекту Ленина. При проверке в ходильнике был задержан несовершеннолетний Андрей Рязанов, учащийся СПТУ-16.

Неизвестные проломили стену гаража по улице Институтской и похитили автомобиль ВАЗ-2107.

Таким же образом неизвестные проникли в кабинет директора магазина №21 (улица Шишкина) и похитили 15 пар джинсов, пиво производства Германии, 24 бутылки "Брэнди", две коробки шоколада "Кокос Роми", трехлитровую банку компота из персиков,

Оперативная сводка

ЗА 29 СЕНТЯБРЯ

мужские сапоги, шкурки черно-бурых лисы, три шкурки норки, 150 пачек сигарет "Полет", сумку дорожную из бояльни. Сумма ущерба устанавливается.

Вломав дверь, неизвестные ночью проникли в квартиру гр-на Смолина и похитили

усилитель "Радиотехника", радиоприемник "Радиотехника", часы настенные электронные, две часов паручных, часы настольные, два спортивных велосипеда, двое сапог, туфли, две куртки, шубу, спортивный костюм, пиджак кожаный, одеяло верблюжье,

джинсы - всего на сумму 44200 рублей.

Из гаража, расположенного за третьим микрорайоном, похищен неизвестными лицами мотоцикл ИЖ-Ю-5.

На площадке у своей квартиры был избит неизвестными Е.А.Костенков. С него сняли кожаную куртку и часы "Заря".

Неизвестные через балконную дверь проникли в квартиру С.А.Грищечкина и похитили телевизор и часы.

Днем из квартиры А.К.Клейн были похищены ковер, два будильника, радио-

лампы, 4700 рублей. Подозревается несовершеннолетний Сергей Беднарчук.

Неизвестные, откав раму, проникли в дом на переулке Высокогорном и похитили три зимних пальто, джинсы, туфли, постельное белье.

Из квартиры В.И.Шамавской, разбив балконное окно, неизвестные похитили 46200 рублей, три пары золотых серег, четыре золотых кольца, золотые цепочки, подвеску и крестик, два чулка голубой норки, обувь и другие вещи - на общую сумму 317000 рублей.

КИНО

Кинотеатр "Орбита"

ПРИГЛАШАЕТ
С 5 ПО 11 ОКТЯБРЯ

Только у нас! Только одну неделю!
В рекордно короткие сроки после рекламы по ЦТ!

Захватывающий фантастический триллер УСПЕТЬ ВСПОМНИТЬ (10-30, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-20). Киноконцерн "Мосфильм" и "Спек-фильм" (Великобритания) представляют историю гибели последнего русского императора, и его семьи ЦАРЕУБИЙЦА (10, 15, 20). Поклонникам индийского кино! Новый художественный фильм ГОСПОДИН БХАРАТ (12, 17).

АНОНС

В кинотеатре имени Н. Островского

С 5 ПО 11 ОКТЯБРЯ

смотрите психологическую драму с элементами детектива

ВОЛКОДАВ

Виктория Журавлева - агент уголовного розыска - во время операции по захвату банды в одном из преступников узнает свою первую любовь...

Добро пожаловать!

Управление внутренних дел администрации Кемеровской области

ПРОВОДИТ ОТБОР КАНДИДАТОВ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ НА СПЕЦИАЛЬНОМ ФАКУЛЬТЕТЕ "ПРАВОВЕДЕНИЕ" ЦЕНТРА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ КЕМЕРОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

ДЛЯ участия в конкурсном отборе приглашаются офицеры Вооруженных Сил,увленные в запас, имеющие высшее образование, в возрасте до 40 лет, а также гражданские лица (мужчины и женщины), имеющие высшее образование, в возрасте до 32 лет, годные по состоянию здоровья для прохождения службы в органах МВД. Зачисление проводится по результатам собеседования без вступительных экзаменов. Срок обучения - 1 год 6 месяцев по очно-вечерней форме. Выпускникам специального факультета будут выдаваться дипломы государственного образца с присвоением квалификации юриста. Время военной службы и обучения засчитывается в специальный стаж. Обязательным условием поступления на учебу является заключение контракта о работе в следственных подразделениях органов ВД Ке-

меровской области на срок не менее трех лет после окончания факультета.

Слушателям специального факультета в период обучения выплачивается заработка плата согласно штатной должности, а офицерам также надбавка за звание и выслугу лет.

УВД администрации г.Прокопьевска приглашает на работу лиц мужского пола не старше 30 лет, отслуживших срочную службу и годных по состоянию здоровья к службе в ОВД.

ПО ВОПРОСАМ ПОСТУПЛЕНИЯ ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ ГУВД ПО УЛ.КОМСОМОЛЬСКОЙ, 2 (КАБ. 61, ТЕЛ. 2-34-64, 98-5-01) И В СЛЕДСТВЕННЫЙ ОТДЕЛ (КАБ.74, 79, ТЕЛ. 2-30-86, 98-3-10).

**Прокопьевский
горнотехнический
институт**

ШТАБ МЖК

приглашает старших
домон на совещание по

Прокопьевский горнотехнический колледж

в ноябре отмечает 60-летие горного техникума. К этой дате планируется открытие музея техникума.

Просим выпускников техникума сообщить о себе следующие сведения: год окончания техникума, отделение, специальность; последнее место работы; звания, награды, домашний адрес.

Адрес техникума: 653000, ГСП, г.Прокопьевск, ул.Шишкина,26.

Телефон 3-63-32.

Вышлю

наложенным платежом учебное пособие по кройке и шитью шапок, выделке меха и кожи, их покраске. Цена 134 руб.

Адрес: Томск-29, а/я 3642.

Срочно

требуется юрист, имеющий опыт работы на предприятиях. Оплата по договоренности.

Обращаться: ул.Кубанская,20, шахта "Центральная".

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Телефоны:
зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции: общественно-политической жизни - 2-29-13; прочипленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-55-95; бухгалтерии - 2-34-77.

циального факультета будут выдаваться дипломы государственного образца с присвоением квалификации юриста. Время военной службы и обучения засчитывается в специальный стаж. Обязательным условием поступления на учебу является заключение контракта о работе в следственных подразделениях органов ВД Ке-

по вопросам поступления обращаться в отдел кадров ГУВД по ул.Комсомольской, 2 (каб. 61, тел. 2-34-64, 98-5-01) и в следственный отдел (каб. 74, 79, тел. 2-30-86, 98-3-10).

ШТАБ МЖК

приглашает старших домов на совещание по вопросу приватизации квартир, которое состоится 8 октября в 17 часов в помещении штаба по адресу: пер.Проспектный,1-а.

Нашедших

водительское удостоверение на имя Валерия Александровича Попкова прошу вернуть по адресу: ул.Есенина,20-116.

Меняю

2-комн. квартиру (1-й этаж) на две 1-комн. по договоренности.

Пр.Ленина,6-17.

квартиру в Прокопьевске на квартиру в Тюмени или городах Тюменской области.

Обращаться: 653004, Прокопьевск, до востребования, паспорт 1-ЛО N 519099.

дом по ул.Образцовой,20 (Ясная Поляна, р-н сельской больницы), есть водопровод, слив, постройки, на 1-комн. благоустроенную квартиру.

ГАЗ-24 в отличном состоянии на квартиру на Тыргане.

Тел. посредника 3-06-20, с 19 до 20 час.

новый автомобиль ВАЗ-21063 без пробега 1981 г. на 3-комн. квартиру.

Писать: Прокопьевск, главпочтamt, предъявителю удостоверения N 132746.

капитальный гараж в районе антенных складов на 1-комн. квартиру.

Тел. 3-83-74.

Продаю

небольшой дом по ул.Майской,28, район вокзала.

Тел. 3-43-83.

небольшой дом по пер.Манеихинскому,47.

Автобус N18, о.ст. "Переезд". Обращаться с 14 до 18 час.

Куплю

1-комн. квартиру или комнату.

Обращаться: ул.Артема,16-9.

сигареты "Астра", "Полет" за наличный расчет.
Тел. в Междуреченске 2-07-82.

импортную телевизионную аппаратуру и бытовую технику, автомобиль ВАЗ.

Тел. 3-70-15.

подержанные "Жигули" в хорошем состоянии.
Тел. в Междуреченске 2-07-82.

ломаные ювелирные изделия из золота 583 пробы. Цена 800 руб. за грамм.

Тел. 3-70-15.

звезды Героя, ордена Ленина, Трудовой Славы I степени за 30 тыс. руб., Трудового Красного Знамени и "Знак Почета" на винтовом креплении за 5 тыс. руб., прочие ордена, кресты, медали, знаки на винтовом креплении, монеты, иконы, старинные предметы.

Писать: г.Новокузнецк, почтamt, до востребования, паспорт III-ЛО N 509980.

Сниму

комнату или квартиру. Оплату гарантирую.

Тел. 3-29-37.

За содержание объявлений редакция несет ответственности. За справками обращаться к рекламодателям.

Объем 1 л. л.

Отпечатано офсетным способом
на полиграфической базе акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-1". Тел. 2-28-05.
Индекс 51919 Заказ 6 Тираж 22950 экз.
Подписано в печать 30 сентября в 17-00

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО